

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

9

1 9 5 6

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН ПРОКУРАТУРЫ СССР

33-й ГОД
ИЗДАНИЯ

№ 9

СЕНТЯБРЬ
1 9 5 6

6803/н

ЗА ТВОРЧЕСКОЕ ОСВЕЩЕНИЕ ПРОКУРОРСКОЙ И СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ

XX съезд Коммунистической партии — выдающееся событие современности — прошел под знаком творческого развития марксизма-ленинизма. Глубоко проанализировав внутренние и внешние условия, в которых происходит строительство коммунизма в СССР, съезд наметил боевую программу борьбы за осуществление этой величественной цели.

Исключительно важное, поистине историческое значение имеют меры, проведенные ЦК КПСС по дальнейшему укреплению социалистической законности. Они получили полное одобрение на XX съезде партии. Съезд обязал все партийные и советские органы и впредь бдительно стоять на страже законности, решительно и сурово пресекать всякие проявления беззакония, произвола, нарушения социалистического порядка. Выражая волю советского народа, законы нашей страны отвечают коренным интересам советских людей — строителей коммунизма.

В наших законах выражается огромная забота Коммунистической партии и Советского правительства о неуклонном повышении материального благосостояния советских людей, о создании таких наиболее благоприятных условий, при которых в максимальной степени развивались бы лучшие качества советского человека и протекала его материальная и духовная жизнь.

После всенародного обсуждения пятая сессия Верховного Совета СССР приняла новый закон о государственных пенсиях. Приняты законы о сокращении на два часа рабочего дня в предвыходные и предпраздничные дни, о сокращении на два часа рабочего дня для подростков, об увеличении продолжительности отпусков женщинам по беременности. Отменена плата за обучение в средних и высших учебных заведениях. Во всех этих законодательных актах еще раз ярко проявилась неустанная забота Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа.

Чрезвычайно важна роль социалистической законности в воспитании и поддержании государственной и общественной дисциплины. На основе строгого соблюдения законности должна проходить деятельность всех государственных органов и всех должностных лиц в Советском государстве. Неуклонное соблюдение советского закона пресекает преступную

деятельность любых враждебных и авантюристических элементов, которые попытались бы использовать во зло Советскому государству и народу отдельные звенья государственного аппарата. Не случайно Берия и его банда одним из главных методов своей преступной анти-советской изменнической деятельности сделали именно нарушение социалистической законности.

Разоблачение Центральным Комитетом КПСС на июльском Пленуме 1953 года заговорщической группы Берия было исключительно важным этапом в области борьбы за дальнейшее укрепление социалистической законности и ликвидации последствий преступных нарушений законности в прошлом.

По инициативе Центрального Комитета было проверено так называемое «ленинградское дело» и установлено, что Берия и его подручные сфабриковали это дело для того, чтобы ослабить ленинградскую партийную организацию, опорочить ее кадры. Центральный Комитет партии проверил также ряд других сомнительных дел и принял меры к тому, чтобы восстановить справедливость. По предложению Центрального Комитета невинно осужденные люди были реабилитированы.

Еще в 1953 году, вскоре после разоблачения банды Берия, было ликвидировано особое совещание при Министерстве внутренних дел — орган, наиболее часто использовавшийся заговорщиками для расправ с невинными людьми. Особыми законодательными актами был отменен чрезвычайный порядок рассмотрения некоторых категорий дел о государственных преступлениях. Уголовные дела о всех преступлениях рассматриваются теперь только судами в установленном законом порядке, с обеспечением подсудимому права на защиту и строгим соблюдением других процессуальных гарантий.

Важные изменения были сделаны и в других областях права: отмена уголовной ответственности за прогул и самовольный уход с работы, отмена уголовной ответственности беременных женщин за самоаборт, введение условно-досрочного освобождения для лиц, хотя и совершивших преступления, но твердо вставших на путь исправления, — все эти и многие другие меры способствовали дальнейшему укреплению социалистической законности в нашей стране.

В отчетном докладе на XX съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев, в числе других серьезных мер, принятых Центральным Комитетом в целях укрепления советской законности, указал на то, что в настоящее время у нас полностью восстановлен в своих правах и усилен прокурорский надзор.

В мае 1955 года указом Президиума Верховного Совета СССР было утверждено основанное на ленинских принципах организации и деятельности советской прокуратуры положение о прокурорском надзоре в СССР. Сессия Верховного Совета СССР утвердила этот указ, придав ему силу закона. Новое положение о прокурорском надзоре — важный законодательный акт, впервые за время существования Прокуратуры СССР четко регламентирующий права и обязанности органов прокурорского надзора.

Осуществляя высший надзор за точным исполнением законов, Генеральный Прокурор СССР и подчиненные ему прокуроры обязаны своевременно принимать меры против нарушителей законов. За последние годы органы прокуратуры несколько улучшили свою работу. Однако для того, чтобы успешно выполнить ответственные и сложные обязанности, которые возлагаются на них, они должны работать значительно лучше. Строгая принципиальность, непримиримость к нарушениям законов, возросшая культура и высокий уровень организации работы должны

от
соро
ру
ми
за
зав
иза
об
ст
де
не
но
ны
ко
леста
Ю
а
тили
пр
в
союс
ноза
ко
де
те
во

че

не
вы
ши
ди
вче
ни
зн
во
за
в

1*